

**Протокол № 3 от 11.12.25г.
заседания районного методического объединения учителей технологии
Каменского района
(МОУ СОШ с. Анучино)**

Присутствовали – 12 человек.

Отсутствовали - 3 человека по уважительной причине.

Методическая тема: «Возможности ранней профориентации для освоения школьниками современных и будущих профессиональных компетенций».

Повестка дня.

1. Возможности ранней профориентации для освоения школьниками современных и будущих профессиональных компетенций.
2. Итоги муниципальной олимпиады и практикум по моделированию поясного изделия на основе олимпиадных заданий.
3. Урок педагога МОУ СОШ с. Анучино Буяновой Л.П. на тему: «Питание и здоровье человека».
- 4.. Мастер – класс «Снежинки из синельной проволоки» педагога МОУ СОШ с. Анучино Буяновой Л.П.

Методическое объединение началось с посещения краеведческого музея школы. Экскурсия была познавательной. Педагоги познакомились с экспонатами и документами по истории села.

По 1 вопросу руководитель РМО Гришакова Е. А. проанализировала возможности ранней профориентации для освоения школьниками современных и будущих профессиональных компетенций в области труд (технология) в Пензенской области. Педагог МОУ СОШ № 7 Манахова О.П. поделилась опытом работы по освоению школьниками современных и будущих профессиональных компетенций, подробно остановившись на видах практических работ при изучении тем модуля. В своем выступлении остановилась на вопросе использования нового технологического оборудования учебных мастерских.

Учителя труда (технологии) представили свой опыт работы по профориентации с обучающимися в рамках преподавания труда (технологии) в 5-9 классах. Гришакова Е.А. обратила особое внимание на сотрудничество с предприятиями и учебными заведениями Каменского района.

Опыт работы по 3D-моделированию и созданию трехмерных моделей в программе «Компас-3D» представила Манахова О.П.

Участники РМО с большим интересом выслушали все выступления и высказали желание продолжить этот разговор на других заседаниях методических объединений учителей труда (технологии).

По 2 вопросу «Итоги муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по труду (технологии) 2025-2026 года (Семинар-практикум, 5 Гришаковой Е.А., Манахова О.П.)»

Педагоги приняли активное участие в обучающем практикуме, который провели Гришаковой Е.А., Манахова О.П. Были проанализированы задания муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по труду (технологии) 2025-2026 года, выполнены практическое задания «Моделирование поясного изделия» и «Моделирование прямого платья». Работа была сложной, но очень продуктивной и важной для начинающих педагогов.

По 3 вопросу с большим интересом педагоги посетили урок труда (технологии) в 5 классе учителя МОУ СОШ с. Анучино Буяновой Любовь Петровны на тему «Питание и здоровье человека», целью которого было: развить у учащихся представление о здоровом питании; научить составлять технологическую карту блюд; развить навыки групповой работы; сформировать умение анализировать полезные свойства продуктов. В процессе работы на уроке был создан групповой проект: «Разработка технологической карты для приготовления овощного блюда». Большое внимание уделялось профориентации на материале Каменского района. Урок завершился презентацией проектов учащихся.

По 4 вопросу В завершении методического объединения педагоги с удовольствием приняли активное участие в мастер-классе учителя технологии МОУ СОШ с. Анучино Буяновой Любовь Петровны на тему «Снежинки из синельной проволоки». Изготовление снежинок в преддверии Нового года в новой технике очень заинтересовало педагогов.